

长春市公安局民警走进长春中医药大学 开展法治教育进校园活动

为进一步加强校园安全宣传教育,增强广大师生安全防范意识,扎实推进公安民警兼任高校法治辅导员工作走深走实,11月17日,长春市公安内保支队、特警支队、净月分局内保大队和彩宇大街派出所民警联合走进长春中医药大学,开展法治教育进校园暨警营开放日活动。

法治教育进校园暨警营开放日活动是安全教育进校园的重要实践环节。活动中,与会领导走访了杏林社区警务服务窗口,了解窗口服务时间和服务项目。现场观摩了长春中医药大学法治辅导员、彩宇大街派出所副所长王家新对保卫处工作人员进行了警用器械使用

培训。

警营开放日中,特警支队现场展示了警用防爆车辆、狙击枪、拐弯枪、警用无人机、多功能反暴排爆机器人等高科技警用装备百余件,学生近距离接触,现场体验了特警武器装备和特种车辆。

现场气氛热烈。学生们纷纷向维护社会治安、给大家带来满满安全感的人民警察点赞致敬。

长春中医药大学党委始终高度重视校园安全工作,多年来,在省市各级公安机关的指导下,学校校园安全管理体系不断完善,为落实“立德树人”根本任务提供了有力支撑,结合实际工作需要,实施了确保校园安全的



大学生近距离接触高科技警用装备 学校供图

新举措。一是建设完成了学校安全教育培训基地,遴选培训了118名学生安全教育宣传员,截至目前,已经完成了7600名在校学生的安全教育基地实践培

训。二是将学生安全教育纳入军事理论课程,聘任长春市公安内保支队王浩警官作为学校《军事理论》课程授课教师,强化学生校园安全教育。三是在杏

林社区设立警务服务窗口,长春市公安内保支队根据师生需要定期选派警务人员入驻学生社区办理业务。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林大学秦彦国教授 荣获2023年度“宝钢优秀教师特等奖”



2023年度宝钢教育奖颁奖仪式 学校供图

11月18日,宝钢教育基金会2023年度会议暨宝钢教育奖颁奖仪式在上海举行。经会议评选,吉林大学白求恩第二临床医学院秦彦国教授荣获2023年度“宝钢优秀教师特等奖”,并在颁奖仪式上作为获奖教师代表发言。这是

吉林大学教师时隔六年之后再次获此殊荣,秦彦国教授成为学校参评宝钢教育奖近30年以来第七位荣获特等奖教师。

据悉,本次评选中,吉林大学共有12名师生获奖。其中,生物与农业工程学院付君

教授、经济学院丁一兵教授、体育学院裘鹏教授、白求恩第一临床医学院吕国悦教授荣获2023年度“宝钢优秀教师奖”;物理学院博士生王奎、计算机科学与技术学院博士生李家辉、电子科学与工程学院博士生孙思琦、哲学社会学院本科生李慧婷、化学学院本科生李昌健、汽车工程学院本科生孟蕴豪、白求恩第一临床医学院本科生杜显龙荣获2023年度“宝钢优秀学生奖”。

躬耕教坛,强国有我。一年一度的“宝钢教育奖”是高等院校中分布面广、荣誉度高、备受关注的全国性奖项之一,旨在奖掖优秀人才,力行尊师重教,推动产学研合作,支持教育发展。本次“宝钢教育奖”评选中,吉林大学成果喜人,定将激励鼓舞广大教师大力弘扬教育家精神,当好学生成长成才的领路人。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林省沙滩足球喜获全国总冠军

长春金融高等专科学校教师刘舫作为球队的骨干力量参与了全部比赛

10月27日—10月30日,中国足球协会沙滩足球巡回赛总决赛在福建省福州市举行,长春金融高等专科学校教师刘舫应邀参加了此次全国总决赛的比赛,并助力吉林省获得了全国总冠军。

SPORTS中国足协沙滩足球巡回赛总决赛是由中国足协主办,福建省足协承办的全国性足球赛事,是中国足协直属A级赛事,全国共有12支球队

参加了总决赛。

经过激烈角逐,我省队伍首次斩获该项目的全国冠军,并获得了明年代表中国参加世界俱乐部冠军杯比赛的资格。学校体育教师刘舫作为球队的骨干力量参与了全部比赛,并且帮助我省球队取得历史性突破,为我省体育事业发展贡献了一份力量,也为学校体育教育事业的蓬勃发展注入新活力。

城市晚报全媒体记者 刘昶

第六届“行知学园杯”全国日语写作大赛 颁奖典礼在吉林外国语大学举行

11月18日下午,第六届“行知学园杯”全国日语写作大赛颁奖典礼在吉林外国语大学世桥大厦举行。本届大赛由日本行知学园株式会社主办,吉林省翻译协会、行知学园天津校协办,吉林外国语大学东方语学院承办,旨在提高学生的日语写作以及跨文化交流能力,增强行知学园与各高校、高中间的学习交流,实现学以致用、共同进步。大赛共收到158所学校的1186篇作品,作品数量和质量均实现了新突破。为鼓励日语爱好者保持写作热情,经大赛组委会研究决定,增加了本届大赛评奖项目和数量。最终,评选出专业组和业余组的特等奖、一等奖、二等奖、三等奖,并特设最具创意奖、《人民日报海外版》日本月刊后浪奋进奖、优秀教师奖、优秀组织单位奖和突出贡献奖。

颁奖典礼上,东方语学院院长肖传国、《人民日报海外版》日本月刊总编辑蒋丰、日本行知学园株式会社社长杨舸先后致辞,对比赛进行了简要评述并对同学们的优异表现给予高度评价。与会嘉宾

向获奖者及获奖单位代表颁发了荣誉证书和奖品。

吉林外国语大学学生取得优异成绩。其中,在专业组赛道中,教师郑雅珂指导的日语专业王孟轩获得特等奖;教师田鸿指导的英日专业刘金琳获得二等奖;教师金今福指导的英日专业陈静获得三等奖;在业余组赛道中,教师英石指导的蒋熠然获得一等奖、李晓晶获得三等奖,教师田鸿指导的赵浩铭获得三等奖。吉林外国语大学荣获最佳组织单位奖。

颁奖期间,校大学生艺术团的同学们表演了器乐弹奏《金蛇狂舞》,东方语学院的同学们还表演了诗朗诵、舞蹈、配音秀、合唱等精彩的文艺节目,彰显了吉外学子的青春风采。现场还进行了互动问答,将气氛推向了高潮。

获奖同学表示,通过比赛,提升了日语写作技能,增进了对日本文化的了解,将再接再厉,学好专业知识,提高专业水平,为进一步推动中日文化交流和友好关系发展做出积极贡献。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春工业大学召开本科教育教学 审核评估线上评估启动会

11月20日上午,长春工业大学在南湖校区学术报告厅以线上线下相结合的方式举行本科教育教学审核评估线上评估启动会。

启动会上,长春工业大学党委书记孙长智指出,本次审核评估是对学校本科教育教学和人才培养质量的一次全面总结、全面审视、全面诊断,是对学校整体办学实力、办学水平和影响力的一次大展示、大检阅、大提升,是推动学校深化教育教学改革,提高人才培养质量的一次重大机遇。学校高度

重视本轮教育教学审核评估工作,在年初就将2023年确定为“本科教育质量提升年”,把做好新一轮审核评估作为学校的中心工作、放到重中之重的位置,持续抓紧抓实迎评促建,全面推进学校本科教育教学审核评估工作。在评估期间,全校师生将全力支持和配合专家组的工作,以高度的责任心和强烈的使命感认真做好对专家组评估的服务保障和各项评建工作。

据悉,本次审核评估采取线上与人校一体化的评估模

式,线上专家通过审阅材料、听课看课、座谈访谈等方式全面把脉问诊,形成问题清单。入校评估坚持问题导向、靶向开放,深入了解学校本科教育教学情况,提出有针对性的意见和建议,帮助学校在人才培养等方面进一步把握方向、夯实基础、创新发展,着力推动学校实现高质量发展。本次线上评估工作自11月20日起至12月10日结束,线上评估工作结束后,评估专家将开展入校评估。张亮亮 城市晚报全媒体记者 刘昶